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Prorocie mincinoasă!
Sfântă opoziţie de lOani, bună 

ai fost ca oamenii partidului să 
facă propaganda deşănţată, că 
venind la putere dl. Iuliu Maniu 
va curge lapte şi miere, în 
Cananulul românesc!

Nu mai vorbesc de acei pro
pagandişti demagogi, cari au spus 
ţăranilor, că nu se vor mai plăti 
dări, dar au fost unii cari au 
spus că dările vor fi scăzute?

Ce vedem azi? Noi, ca ziar 
independent, trebue să privim 
totul prin prizma realităţii, fără 
patimă şi interese meschine de 
partid, sau personale.

Ce vedem azi? Vedem, că pe 
birourile Parlamentului s’au de
bus o mulţime de legi, cari numai 
pane nu aduc pe capul ţărănimii 
şi al oamenilor săraci

S’a depus proectul de lege 
prin care se majorează cu 20% 
taxele pe actele juridice. Dacă 
până azi nu puteai intra la un 
advocat fără să te văduvească 
de 500 lei, cel puţin, — pentru 
timbre — azi in baza nouei legi 
îţi va lua şi mai mult. S’a depus 
proectul de lege al impozitului 
asupra venitului global, care se 
majorează dela 2 la 10% până 
la un venit de 40.000 lei anual, 
cu 20% şi chiar mai mult!

Care ţăran n’are un venit de
40.000 anual? Cerşetorii, dar în 
ţara noastră, aproape şi ei câş
tigă atâta!

S’a depus proectul de majo
rarea taxelor pe vin şi spirt, iar 
taxele pe bere se dubiează!

Cele mai multe procese le au 
ţăranii, la im pozit tot ei sun t 
cei mai mulţi, iar spirtul tot 
ţăranii îl beau, aşadar tot ţăranii 
vor şi plătit mai mult!

După ce despre liberali se 
zicea că vinde în tobă şi m ă
laiul din gura copilului, dl Maniu 
— omul poporului — o să ne 
vândă şi cenuşa din vatră!

In buget s’a prevăzut la im 
pozitu l global, 1,300.000.000 (un 
miliard trei sute milioane) veni
turi din impozitele pe proprie
tăţile agricole. Majoritatea pro
prietăţilor agricole le deţin ţăra
nii, aşadar tot ei vor plăti cea 
mai mare parte din acest miliard 
şi trei sute milioane, căci 80 % 
din populaţia ţării sunt agri
cultori, aşadar ţăranii vor plăti

un miliard şi patruzeci milioane! 
De unde să plătească nenoro
ciţii de ţărani când anul a fost 
prost şi foametea ne pândeşte\

Guvernul trebuia să ţină seamă 
de acest lucru căci ştie bine că 
avem în ţară regiuni întregi în 
fometate şi s’a făcut apel la mila 
creştinească a fiecărui cetăţean.

In acelaş buget al anului în 
care am intrat, s’a prevăzut, sar
cină, 1,700.000 000 impozitpesala- 
riile funcţionarilor de stat şi a 
celorlalte întreprinderi particu
lare.

După ce statul plăteşte salam 
de mizerie, după ce funcţionarii 
au ajuns să moară de foame 
îmbrăcaţi în zdrenţe s’a majorat 
şi impozitele lor

Averile mobile, ale marilor bo
gătaşi s’au sustras întotdeauna 
dela impozit şi se vor sustrage şi 
acum, iar nenorocitul de ţăran 
al cărui pământ se ştie fiind 
trecut în cartea funduară 
şi amărâtul funcţionar public 
sau particular a cărui leafă, i-o 
dă statul sau patronul întreprin
derii, nu se va putea sustrage 
dela plata impozitului, aşa dar 
toţi amărâţii de ţărani şi funcţio
nari cari au dus greul il vor 
duce şi de-aci înainte!

Impozitele destul de grele de 
până acum au fost suportate, 
dar nu ştiu cum vom suporta 
pe cele cari ni-se impun acum, 
dar ce ne vom face dacă se va 
realiza împrumutul, când ţara va 
avea o datorie şi mai mare, şi 
când pentru echilibrarea bugetu
lui va fi nevoe să se impună 
alte dări şi mai mari ?

Va fi greu!
Domnul luliu Maniu, şeful gu

vernului actual, care a obţinut o 
majoritate zdrobitoare de voturi 
în alegeri, — aproape toate vo
turile ţărănimii — ar fi trebuit »
să se gândească la acest lucru 
şi să fi căutat ca impozitele cele 
mari să le plătească îmbogăţiţii 
de război, paraziţii neamului, şi 
toată protipendada samsarilor 
oficiali şi neoficiali, iar nu ne
norociţii ţărani şi muncitori cari 
astăzi n’au după ce bea apă!

Oricâtă dragoste ai avea iaţă 
de cineva, ori cât respect, când 
vezi că te loveşte ’n soarta, când 
vezi că-ţi distruge viitorul, dra

gostea se evaporează, şi în locul 
ei se instalează ura.

Acesta-i adevărul D-le Maniu!
Poporul nevoiaş al căru-i semi

zeu .a-ţi fost în urma acestor 
mpozite. nu cred că mai poate 

avea faţă de guvernul D-tale 
aceeaş dragoste fanatică din 
timpul alegerilor!

N. C. Droc.

Fără titlu. . .
Am păşit în an nou şi tot ce s’a 

pregătit pentru dânsul ne arată că 
suntem la începutul anului trecut. 
Cu greutăţi, ce par de neînvins ac
tualul guvern dă o luptă formidabilă, 
pentru obţinerea împrumutului, după 
urma căruia tot noi, contribuabilii — 
de acum ai Dlui M. Popovici vom 
ispăşi. Cu impozite noi, debutul 
Dlui Ministru de finanţe ne face să’l 
regretăm, da, da! să’l regretăm, pe 
Dl. Vintilă Brătianu. Noi, cari până 
azi ne vindeam cămaşa pentru a 
putea plăti itriDozitele, noi cari ne-am 
mulţumit anul acesta numai cu 
amintirea porcului de Crăciun, ne 
vedem azi lipsiţi şi de pâinea tare 
ce o mai aveam. Ăsta e rezultatul 
celor două milioane de voturi date 
Dlui Maniu şi cadoul ce ni-1 oferă 
pe anul 1929; ne scoatem. însă, pă
lăria, îi sărutăm mâinile şi zicem: să 
trăiţi!

Ne întoarcem privirile, ne întoar
cem şi buzunarul şi ne întrebăm: 
de unde!? Până rând!?

E rău ce face guvernul, foarte 
rău! Căci ne face impresia că abu
zează de mesianismul, de mirajul 
venirei Dior la putere, — căci ţara 
mai trăeşte, mai jubilează încă suc
cesul Dlui Maniu.

Tot lucru, însă, se învecheşte şi 
nu asta, cred eu, că este dorinţa 
guvernului ce are ca stea: era noua!! 
Un anestezic îşi pierde şi dânsul 
efectul, şi ţara vremelnic anesteziată 
fapt speculat de actualii cărmutori — 
se va deştepta şi va fi nevoită, cu 
durere, să vadă cruda realitate. Vom 
reacţiona ? N u ! Românului îi este 
scris, pecetluit: să fie batjocorit de 
acel pe care’! Doartă la sân, în suflet.

Şi vom avea deci, aceleaşi văduve, 
orfani şi invalizi de război murind 
de foame şi roşi de oftică, Aceiaşi 
funcţionari zdrenţuiţi, ce nu aruncă 
mucul de ţigare şi privesc tâmpiţi 
cum îi sfidează luxul escrocilor căpă
tuiţi din vlaga lor!

Vom avea aceiaşi nepoţi, nepoate 
şi prieteni, cumnaţi, cumnate şi fi«i- 
Eşti la putere îdragă, 5j nu le poţi
refuza ceeace ani dearândul n-a 
putut face. . . .

Interese — înalte, — de partid 
de inimă, de suflet, vor pleda în faţa 
unei cereri de misiune în străinătate, 
o baltă în arendă şi o rechemare în 
activitate de serviciu. Şi le vei face 
toate aceste legalităţi, Die Mesia, 
căci la toate ai puternicul m otiv: n’a 
fost liberal şi a fost n eîn dreptăţii! 
Ii fac dreptate!.. Un cântec, vechi de 
flaşnetă Drovincială cu papagal răgu
şit. Veţi reuşi. în schimb, de a ne 
stabiliza mizeria, de a ne împrumuta 
alte lipsuri, alte dureri. Protestăm, 
protestăm dar, nu vă speriaţi n’avea» 
nici-o pretenţie! Suntem fraţi şi n’o 
să vă purtăm, tocmai pentru atâta 
lucru, ură.

In ori şi ce caz un motiv pentru 
a felicita, binecuvânta pentru noile 
impozite ce ni le împuneţi 1a global 
şi nentru surplusul de 2500 de func
ţionari ce i-aţi lipit la noul buaet. 
Era singurul mijloc, e drept, de a ne 
scăpa de sinecurişti şi de toate rube
deniile cari vă plictiseau cu insisten
ţele lor . . .

Să fim serioşi şi să ne privim 
drept în ochi. Ştiu însă, că nu avem 
nici noi dar, nici Dv. curajul, căci 
unul din noi ar trebui să roşească.

Hai să ne prindem că nu noi 
vom fi aceia!

Dior şi Dnelor: poftiţi la masă! 
Gustaţi vă rog! . . .

G. Mii ea

Cinste fără bacşiş!
Un început frumos âl guver

nului l-am văzut cu ocazia Anu
lui nou, când în urma unui ordin 
al d-lui Ioaniţescu s’a atras 
atenţia publicului, să nu dea 
cadouri funcţionarilor. într’adevăr 
acest obicei fanariot, rămas moş
tenire dela liftele spurcate, cari 
pe vremuri ne-au condus ţara, 
iar cu timpul a intrat în sângele 
românului, trebuia distrus, pentru 
faptul, că bacşişul pe lângă că e 
înjositor pentru ce-1 care-1 pri
meşte, dar mai e şi un procedeu 
de corupţie al celui ce-1 dă!

Bacşişul devenise un fel de 
obicei al pământului românesc, 
iar străinătatea ştia că la noi 
totul se poate cumpăra cu bani. 
în ultimul timp întrecusem în 
bacşişuri chiar şi pe turci, cari
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erau celebrii, dar de când a luat 
conducerea Ghazi Kemal Paşa 
s’au modernizat şi ei şi nu mai 
uzează de acest mijloc oriental.

în toţi anii cu ocazia Anului 
nou, în toată România se dădeau 
bacşişuri de sute de milioane, 
variind dela un pol, dat bietului 
factor poştal şi până la zeci de 
mii daţi şefului de serviciu, 
închipuiţi-vă, ce capitol important 
forma de Anul nou bacşişul, în 
bugetul unui funcţionar de stat, 
iar „ciupelile“ din cursul anului 
formau pe lângă leafă prover
bialul: „Vlaşca şi Teleormanul.“,

Aşadar gestul guvernului nu 
poate fi decât aprobat şi aplaudat 
de toţi adevăraţii români şi de 
toţi minoritarii loiali! Felicitări 
guvernului!

Dar să vedem şi partea a doua 
a chestiunii.

Să vedem dacă funcţionarul e ne
voit, sau nu, să primească bacşiş?

Pentru a putea analiza mai 
bine chestiunea, să nu luăm cazul 
vre’unui uşier, impiegat sau re- 
gistrator-şef, ci să luăm spre 
exemplu un şef de serviciu!

Un şef de serviciu special de 
siguranţă are cca 8400 lei leafă 
lunară. Notaţi bine, e şeful unui 
serviciu foarte importantdin punc
tul de vedere al apărări? ţării, un 
serviciu unde respectivul şef 
poate strânge milioane din bacşiş!

Acest funcţionar, dupăo muncă 
de 23—25 ani, a ajuns să fie şef 
cu o leafă de 8400 iei. Consi
derând că are 4 copii, 2 fete de 
măritat şi 2 băeţi la Universitate, 
cât î-l costă întreţinerea lor? 
Un şef de siguranţă nu are nici 
un avantaj, nici casă în natură, 
sau chiar dacă o are plăteşte 
chirie, nici lemne, nici iluminat, 
aşadar nimic! Chiria, sâ zicem 
numai 1000 lei, iluminat şi încăl
zit numai 700 lei, masa pentru 
el, soţie şi 2 fete, adeca 4 per
soane câte 40 lei, 160 lei la zi, 
lunar 4800 lei, plus 1700 lei chria, 
încălzitul şi iluminatul, total 6500 
lei lunar. Spălatul, la 4 persoane 
pe lună 400 iei, reparai ea ghetelor 
la 4 persoane 200 lei uzarea 
hainelor, lingeriei, ia 4 persoane 
1000 lei, cremă de ghete, sápun, 
pastă de dinţi, la 4 persoane, 
300 iei.

Aşadar pe lângă cei 6500 lei 
adăugăm 1900 iei spălatul, re
pararea ghetelor, folosit ea haine
lor, articole de toaletă, toiai 650o+ 
1900 = 8400 iei. Exact leafa lunară. 
Şeful, soţia, fetele, nu călătoresc 
nici când, nu scriu la mmena, 
nu merg la teatru, cinematograf, 
cofetărie, baluri, iar dacă h-s’a 
rupt hainele, umblă desbrăcaţi.

Cei doi băeţi dela Universitate, 
căci respectivul are şi doi băeţi, 
negăsmd serviciu la stat, — căci 
Ministerul Muncii a eliminat în 
ajunul Crăciunului 400 studenţi 
funcţionari — zic, cei doi copii 
ai şefului de siguranţă, sau vor 
merge la cerşit, sau vor merge 
noaptea la furat, iar ziua şcoală!

N ’am exagerat nimic şi am  
luat ca exemplu un şe f de 
serviciu de siguranţă, care este 
mai bine plătit decât un şef 
de serviciu del administr. finan
ciară, care nu primeşte decât 
7990 lei.

O altă anomalie şi nedreptate 
strigătoare la cer e faptul că

se face deosebire prea mare 
între diferitele categorii de func
ţionari de stat!

Spre exemplu un şef de ser
viciu dela administaţia financiară 
are salarui de bază 1350 lei 
iar cu celelalte accesorii primeşte 
la mână 7790 lei, iar un Locot. 
Colonel are salariul de bază 
tot 1350 lei însă cu indemniza
ţia de activitate şi alte accesorii 
primeşte între 19 şi 21 mi lei!

Pentru ce aceasta deosebire? 
Pentru ce un şef de serviciu 
primeşte la mână 7990 lei, după 
20 sau 25 ani de serviciu, iar 
un sublocotenent in vârstă de 
de 20 ani abia eşit depe băn
cile şcolii primeşte în mână 
8454 lei. Suntem de părere ca 
intre funcţionarii de stat să nu 
se iaca deosebire, căci toţi con
tribuie la proprăşirea ţării fiecare 
in ramura lui de activitate.

Suntem de părere ca toţi func
ţionarii de stat să fie bme plă
tiţi, aşa precum se plătesc ofi
ţerii şi magistraţii, iar în caz 
de lipse de fonduri sa-se redu
că numărul, lor elinunându-se 
gozurile şi incapabilii, iar restul 
ce rămâne sâ muncească mai 
mult, dar sâ fie bine plătiţi.

Suntem siguri, că nici un func
ţionar cinstit nu este în contra 
sporirei orelor de muncă.

E un fapt constatat că azi 
avem prea mulţi funcţionari şi 
toţi sunt rău plătiţi astfel că 
sunt nevoiţi să primească şi sâ 
ceară bacşişuri.

E o chestiune de logică ele
mentară ca stomacul gol nu cu
noaşte nici cinste, nici lege şi 
nici Dumnezeu! Aşadar întâi 
trebuesc plătiţi omeneşte funcţio
narii iar numai apoi sa n-se pre
tindă sâ numai primească oac- 
şişuri.

Iubite Domnule Mamu aveţi 
cuvântul!

Nicolae C. Oroc.

Din vObză.

Împrumutul
Au trecut aoua luru şi ne găsim 

in fata aceloraşi promisiuni, amânări 
cu: împrumutul e pe cale de a fi 
încheiat, împrumutul mai are nevoe 
de un singur voiaj la Paris, împru
mutul are nevoe de o peniţă spre 
a fi semnat, ori este semnat şi nu 
este încă iscălit etc. etc.

Impas greu, în care nu întrevedem 
încă nimic, şi avem în schimb aceiaş 
situape pe care ne-au lăsat-o liberalii 
şi pe care Nafional-Ţărâniştii au 
promis că o vor schimba.

Să fim însă sinceri şi să avem 
curajul să ne spunem singuri ade
vărul-

E povestea cu Mecca: cu cât te 
apropii mai mult de împrumut, cu 
atât te depărtezi mai mult de el.

Să ne spunem adevărul: — şi noi 
nu anticipăm — împrumutul are 
nevoe de un forceps — vezi părin
tele Lupaş. —

Aş vrea să ştiu mai mult, însă, 
noi Români suntem prea proşti, ne 
lăsăm duşi şi de unii şi de alţii. . .

Noi, însă îi dorim D-lui Maniu de 
anul nou un cadou: împrumutul şi 
stabilizare. Săi ajute D-zeu, căi bun 
şi mare.

Cetăţean.

jţeVizttirea tarifului 
Vamal.

In vederea revizuirei tarifului vamal, 
Ministerul de industrie şi comerţ a 
cerut Uniunei Camerelor de comerţ şi 
de industrie să pregătească din vreme 
cu colaborarea Camerelor de comerţ 
şi de industrie o lucrare cuprinzând 
pentru toate articolele din tariful 
vamal preţurile mărfurilor respective 
în principalele pieţe de consumaţiune 
din ţară.

Această lucrare urmează a fi întoc
mită cel mai târziu până la 15 Ian. 1929. 
Camera de comerţ şi de industrie din 
Sibiu a intervenit însă pentru pre
lungirea acestui termen, deoarece or
dinul circular a sosit tocmai în preajma 
alegerilor şi a sărbătorilor, fapt care 
a îngreunat culegerea datelor nece
sare în contact direct cu factorii co
merţului şi industriilor din localitate.

Pentru a satisface acestor îndato
riri, D-nii comercianţi şi industriaşi 
din circumscripţia (judeţul şi oraşul 
Sibiu) în însuşi interesul lor sunt in
vitaţi a da tot concursul şi a comu
nica Camerei de comerţ şi de indus
trie pentru fiecare articol din tariful 
vamal următoarele date:

1. denumirea mărfurilor:
2. unitatea de taxare;
3. preţul mărfurilor la punctul de 

intrare în ţară; (cif. sau gara 
frontieră cfr) în valută străină şi 
în le :;

4. aceleaşi mărfuri fabricate în ţară 
preţul loco fabrică în lei;

5. preţul de detaliu.
Pe lângă aceste date este în inte

resul cauzei ca să se cunoască toate 
observaţiunile şi propunerile celor 
interesaţi din viaţa practică în tot ce 
priveşte tariful vamal de import şi 
eport, aplicarea dispoziţiunii legii 
vămilor, taxele de magazinaj la intre- 
pozitele vamale, formalităţile de vă
muire etc., cari date cuprinse într’un 
memoriu vor fi aduse la cunoştinţa 
Ministerului odată cu înaintarea ma
terialului informativ de mai sus.

In scopul aceasta cei interesaţi vor 
putea primi formulare imprimate gata 
la secretariatul Camerei împreună cu 
expiicaţiunile necesare.

Im primul rând se vor întocmi 
lucrările pentru următoarele articole:

R e g n u l  a n im a l :
a). Piei crude şi tăbăcite, b). Luc

rări în piele, c). încălţăminte, d) Fire 
de lână, e). Ţesături de lână, f;. Pâslăj 
g). Clopote de pâslă pt. pălării, h). 
Pălării de pâslă, i). Seminţe şi gogoşi, 
j.) Fire de mătase, 1). împletituri de 
mătase, m). Confesiuni.

R e g n u l v e g e ta l .
a). Zahăr, b) Fire de cânepă, c). Fire 

de iută, d.) Pânză şi saci de iută, 
e). Lâna şi mătase vegetală, f). Ţe
sături de bumbac, g). Confecţiune de 
textile, h). Celuloză simplă şi com
binată cu alte materii, i). Lucrări din 
mucava, carton şi hârtie.

R e g n u l m in e r a l .
a) Ciment, b). Cărbuni, c). Fierul 

laminat, d). Cabluri, e). Mşini şi unelte 
agricole, f). Aparate şi unelte de 
sondaj, g). Maşini de morărit, h). Maşini 
şi aparate electrice, i). Motoare cu 
combustiune internă, j). Aramă, 1.) Acid 
carbonic, m.) Suflat de cupru.

După terminarea acestor lucrări se 
vor culege datele referitor la celelalte 
articole din tariful vamal.

Având în vedere că noul tarif vamal 
se va întocmi cu caracter permanent, 
acestor lucrări va trebui să se acorde 
cea mai mare atenţiune.

A chitarea m uncitorilor depe 
Valea Jiului.

— Cluj. — In urma adunării 
partidului naţional ţărănesc dela 
Alba-Iulia, unde muncitorii depe 
Valea-]iului au luat parte într’un 
număr foarte mare, liberalii drept 
răsbunare au trimis în faţa con
siliilor de război pe aproape 
toţi conducătorii muncitorilor.

Consiliul de război din Sibiu 
pe baza ordinului de atunci a 
şi dispus judecarea incul
paţilor.

Procesul din diferite motive 
a . fost amânat până în zilele 
acestea când apoi consiliul de 
război luând in desbatere această 
cauză i-a achitat pe toţi incul
paţii declărând că nu poate fi 
caz de încălcare a legilor atunci 
când au luat parte ia adunare 
pe care guvernul n’a interzis-o.

In rândul muncitorilor sentinţa 
consiliului de război a făcut o 
impresie din cele mai bune li
niştind spiritele agitate.

Ştiri dela C. F.
Gratificare

Direcţiunea generală a acordat o 
gratificaţie de 1000 lei mecanicului d. 
Armanco Gh. din depoul Petroşani 
pentru că a oprit la timp maşina unui 
tren, la o distanţă de 100 metri, de 
vagoanele ce erau pe linie în staţia 
Petroşani, evitând prin aceasta o 
ciocnire.

Furt de mărfuri
Pe distanţa Barboşi-Tecuci aproape 

în fiecare noapte, sunt atacate trenu
rile de marfă, furându-se mărfuri de 
valoare în detrimentul administraţiunei 
C. F. R-
In acest scop, inspecţiunea respectivă 
a cerut ca jandarmii să circule gratuit 
pe acea distanţă, făcând patrularea 
liniei, iar personalul de tren să poarte 
arme. '

fncărcareaşs descărcarea 
mărfurilor

Operaţiunile de încărcare în va
goane, descărcarea din vagoane, pu
nerea pe camion la eliberarea trans
portului şi ridicarea de pe camioane 
a mărfurilor la predarea lor, întrucât 
aceste manifestaţiuni conform dispo- 
ziţiunilor în vigoare incumbă căile 
ferate, să fac în anumite staţiuni, de 
către lucrători angajaţi în acest scop 
şi cari sunt însărcinaţi cu încărcarea 
şi descărcarea transporturilor.

F u m a t u l  in  e r z î s  î n  
a r m a ta  c h in e z ă

In armata chineză, din ordi
nul lui Ciang Cai-Chec, s’a inter
zis fumatul din motive de dis
ciplină. Aceasta nu numai tuturor 
soldaţilor, dar şi ofiţerilor până 
la gradul de general de divizie.

Cei cari vor fi prinşi fumând, 
vor fi asupra pedepsiţi.

Costul Hbonamentului; 
Pentru instituţii şi 

autorităţi . • • 500 Lei anul
Pentru particulari ■ 150 „ »

„ ţu ran i. . • 12u „ ,,
» America . . 3 Doi. „
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însem nări

(uriosităfi.
Urmărire tu Peripeţii

Doi bandiţi au rezistat o noapte 
completă întregii poliţii a oraşu
lui Colonia. Cinci sute de agenţi 
i-au asediat ore întregi şi n’au 
putut să puie mâna decât pe 
unul. Şi mai era şi mort când 
l’au prins. Celălalt a scăpat fără 
să se ştie cum, dar în cele din 
urmă tot a fost doborât.

Când se citeşte povestirea 
acestei nopţi uimitoare, rămâi 
uluit în faţa îndrăznelei şi ener
giei ce au desfăşurat aceşti doi 
oameni. Fugeau cu o motocicletă 
pe care o limuzină puternică 
oprită în faţă unui mare restau
rant. Ei opresc motocicleta şi 
vor să puie mâna pe automobil. 
Dar uşile sunt închise. De-ar fi 
numai asta! Ei intră în restau
rant şi, cu revolverul în mână, 
somează pe proprietarul necu
noscut să vie să le deschidă 
automobilul. Dar niciun client 
nu se mişcă dela locul său.
E de mirat. Oamenii oneşti sunt 
de obicei mai docili. Bandiţii 
trebuie să plece, sub primejdia 
de-a fi ajunşi de aceia care-i 
urmăresc. Un tramvai trecea toc
mai. Se aruncă într’însul şi, în- 
hăţând pe Wattman, pe încasator 
şi pe călători, îl aruncă în drum. 
Apoi unul din ei pune mâna pe 
volan şi conduce cu toată viteza 
greul vehicul transformat în car 
de asalt. Pe platforma de di
napoi, fratele său trage fără ră
gaz asupra mulţimei.

Lângă Grădina zoologică mic
şorează viteza, sar jos şi dispari 
în noapte. Unul din ei, pe punc
tul de-a fi prins, doboară pe 
agentul care era să-l inhaţe şi 
e ucis la rândul său. Dar fra
tele său sare un zid de doi me
tri şi dispare, în ciuda a cinci 
sute de agenţi, a pompierilor, 
câinilor de poliţie şi aruncătoa
relor de gaze. Nouă victime, 
acesta e bilanţul.

Te cutremuri. Gândeşti: „Nu e 
în adevăr nimic de făcut împo
triva unor răufăcători hotărîţi“.

Pardon! In ajun, cei doi fraţi 
Heidger fuseseră arestaţi fără 
multă bătaie de cap. Dar, când 
erau conduşi la poliţie, se arun
caseră deodată asupra agenţilor 
şi-i dezarmaseră, apoi fugiseră.

Sfârşit de toamnă.
O Rîndunea,
Şi un ultim cânt al primăverei! 
S’aşterne bruma pc creştetşi’ncâmpii: 
Că mini e iarnă, iarnă grea!
Ascult poveştile Himerei,
La gura sobei.
In drumul viejei argintii,
Doar fulgii mâni, cu mii de mii!
Rândunele călătoare,
Pe la streşini s ’au oprit;
Poate cea din urmă’n zboru-i 
Mi’aruncă un ciripit!

Rândunea! tu!, călătoarea,
Gândul meu întraripat,
Tot mereu spre alte ţărmuri 
Năzuinţele-li s’abat!
Ce nu mi te-opreşti în căite,
Pentru veci de veci; să-mi fii 
Semnul dragostei eterne,
Şi-a nădejdilor tîrziil

Ar tur E naşe seu.

—  Idei — Fapte — Oam eni
O s p ă ţ  ă  la  G a r g a n tu a

D. Bela Szabó Popp, bogat 
proprietar din împrejurimile Bu- 
dapeştei, a dat o serbare, ca 
în o mie şi una de nopţi, cu 
ocazia căsătoriei fiicei sale cu 
un bogat vecin.

Invitaţii erau 480 la număr şi 
cina pregătită de 4 bucătari şi 
ajutori a fost servită de 100 
persoane.

Bucatele erau făcute dintr’o 
vacă şi doi viţei, 1 porc, 200 
kgr. crap, 60 gâşte şi 400 pui. 
Pentru prăjituri s’au întrebuinţat 
sute de kgr. de făină şi zahăr 
şi sau spart 1500 ouă. S’a mai 
consumat 50 litri cafea, 200 litri 
lapte, 700 sticle vin, 35 sticle 
licheur, după care s’a fumat 5000 
ţigarete.

La sfârşitul acestei mese so- 
lomne s’au împărţit 150 şaluri 
de mătase birjarilor şi bucătă- 
reselor.
C â n d  fu m e a z ă  fe m e ile

Birtaşii din Paris protestaseră 
nu de mult contra clientelor 
cari manipulează cu atâta nepă
sare ţigaretele lor încât produc 
arsuri în cea mai fină lingerie 
de masă.

O manifestaţie asemenătoare 
se anunţă acum din America, 
dar nu din partea restaurărilor, 
ci a societăţilor de asigurare 
contra incendiului.

In anul trecut, societăţile aces
tea au trebuit să plăteasă daune 
de şeaptesprezec milioana dolari 
pentru pagube din incendii pro
vocate numai de neglijenţă cu
coanelor, care îşi aruncă ţigareta 
nestinsă fără a se uita unde. 
Au fost astfel consumate de 
flăcări haine, mobile, până şi 
case întregi.

Americanele nu se prea sin
chisesc însă de reproşul acesta 
şi continuă a fuma liniştite, arun
când ţigarea aprinsă ori unde le 
place. Bărbaţii sunt fireşte, re
voltaţi. Unii sunt surâşi ironic:

— Sărmanele! E prea scurt 
timp de când au învăţat să fu
meze şi nu prea ştiu încă bine! 
Cu timpul se vor perfecţiona.

Cucoanele îşi cat joc de acea
stă ironie.

M o d e s tia  lu i  L in d 
b e r g h

Istoribirea trecerei Atlanticului 
puclicată de Lindbergh a fost

„aranjată“ de editorul său. De 
aceste interpolaţiunii, în majori 
täte lipsite de modestie, n’au 
găsit aprobarea eroului, după 
cum se poate vedea comparân- 
du-se manuscrisul şi un exem
plar al cărţii expus acum la 
Saint-Louis (Missouri).

„M’am născut la Detroit, Mi- 
chiga la 4 Februarie 1902.“ 

Editorul a înfrumuseţat astfel: 
„Mai multe oraşe pretind că 

mi-au dat lumina zilei, dar pentru 
a fi drept faţă de Detroit, tre
buie să recunosc că e primul 
care trebuie să aibă această 
pretenţie. Adevărul e că am 
stat o lună la Detroit, când p ă 
rinţii mei mă duseră la Littlefall. 
Deci, Littlefall e justificat să pre
tindă că Detroit nu e decât în 
mod formal locul meu de naştere 
şi că adevăratul meu leagăn e 
în Mimisota“.

Lindbergh a şters cu o trăsă
tură cu creionul albastru acest 
preambul pompos şi scrise în 
margine: m-am născutla Detroit.', 

Aşa a procedat cu toată cartea, 
respectând corecturile gramati
cale şi punctuaţia, adusă textu
lui său.

T E A T R U .
Ansamblu Vienez de noutăti. 

»Stöpsel« Comedie în 3 acte de Franz 
Arnold şi Ernst Bach. Alt prilej de 
râs sănătos şi desfătare din plin. 
Credem inutil de a descrie subiectul, 
care cu situaţii de hilariantă comedie 
nu ne-a făcut decât să râdem dela 
prima ridicare de cortină şi n’a încetat 
până la ultimile replici.

A fost un real succes realizat de 
Dna Morton — rolul Ossy-ei Lemke 
venindu-i ca o mănuşe. Slabă, însă, 
şi ştearsă de orice culoare şi nuanjă 
Dşoara Hilde Klein în Erica.

Dnii Feldmar, ]uhn şi Friederich 
şi Dnele Er burg, grotescă şi Siener 
distinsă în Baroneasa escroacă au 
asigurat succesul serei.

Pile ou face comedie în 4 acte 
de Louis Verneuil.

Cu această comedie, — care nu’şi 
avea rostul tocmai aici în Sibiu, 
Verneuil fiind unul din parizieni, care 
este jucat pe toate scenele occiden
tale cu public fin, monden sau în 
ori şi ce caz, pregătit pentru astfel 
de spectacole, a reuşit aici, în Sibiu 
de a trece neobservat de un public 
ce n’a ştiut să savureze parfumul 
specific parizian.

O comedie gen Verneuil şi care 
prezintă destulă garanţie cu acest 
nume. Ce folos! E ca şi cum ai 
discuta cu o pisică Psicho-analiza 
lui Freud.

Ansamblul Vienez a reuşit însă 
să dea comediei acea notă de cel 
mai autentic parizian.

In rolul Dşoarei Maica — creat 
la Paris de compatrioata noastră 
Elvira Popescu, — Dna Lehry a 
redat tot sufletescul, dragostei şi far
mecului parisience-i îndrăgostite, cu 
accente de o savoare delicioasă. 
Dl. Feldmar în rolul unui Vieu Mar- 
iheur a fost rând pe rând: sobru, 
de o distincţie rară şi plin de acel 
etern parizian. Bine Dl. Hass şi 
plin de umor Dl Juhn în portărel.

Un spectacol ce m’a transportat 
pentru 3 ore în oraşul lumină cu 
nume magic: Paris.

C ro n ic a r
ln urma insistentelor depuse din 

partea publicului Sibian, Ansamblul 
Vienez. In urma succesului obţinut 
şi-a prelungit turneul până in ziua 
de 13 lan. a. cor.

Personalităţi Sibiene.

ţditha jYiátyás
In monotonia oraşului nostru ne 

este dat, totuşi, ca sufletele noastre 
— îmbâcsite de atât prozaic — să 
aibe momente de înaltă artă împăr
ţită de mecenatul talent al unor ar
tişti — cari sunt, însă, foarte sgârciti, 
producându-se dureros de rar. Este 
cazul acelui zefir mângăetor care se 
numeşte Editha Mátyás interpreta 
inspirată a lui Bach, ce reuşeşte să 
ne transporte în vremurile de odini
oară pline de romantism, galanterie 
şi atâta iubire . . . această desăvâr
şită interpretă a romanticului Schu
berth.

Şi atunci, când născută, dăruită 
cu atâta sensibilitate şi talent dăltuit 
de celebrităţi mondiale ca Hubay şi 
Thibaud — a cărora elevă este — 
nu înţelegem avarismul Drei Mátyás, 
care ne oferă atât de rar din isvorul 
nesecat al artei Dsale. Totuşi . . . 
sperăm! G. Milea.

La o »nuntă.
Pariu cai trăgea trăsura 
Tinerilor şi aşa 
Mi-am zis şi eu ca omu 
M ăi. . .  o fi mireasa . . .  grea!

Imnul Steagului.
Am pus cu tojii câ-teun ban din sărăcia noastră 

Şi niciodată n’a fost dar 
Mai sfânt, adus pe vr’un altar,

Ca banii strânşi să cumpărăm o flamură albastră

Cădeau voinicii rând pe rând, că-i nemilos otelul 
Dar tot mai aprig Ia atac 
Ne îndemna sergent Novac 

Când fâlfâia biruitor şi ne ’nfricat drapelul.

Un pumn de bani, creijari aduşi din sate necăjite 
Dar mult-pujinul ce-1 aveam 
Cu inimi dragi îl împărţeam,

Căci mult doream s’avem un steag, culorile ’ndrăgite.

Frumosul nostru tricolor, cum strălucea la soare! 
Şi când un glonte îl rănea 
El nici din geană nu clipea;

Ori cât de mult ar sângera el ştie că nu moare.

Şi când sergentul nostru drag, Novac, stegarul falnic, 
* Veni cu steagul în trei foi 

Un foc se ’ncinse între noi,
Un dor să mergem să luptăm năpraznic şi năvalnic.

Cum ar putea să moare el, cel ce fu mort odată?! 
Ca şi Christos, care-a ’nviat,
Şi el pe moarte a călcat 

Şi-acum pe vecii vecilor viata-i este dată.

In luptă am întrat cântând, par’că ’ncepeam o horă, 
Şi tunurile ne cântau 
Şi puştile ne fluierau

Şi moartea iute ne ’ndrăgi ca şi o dulce soră.

O cale de triumf a fost sub zarea cea albastră. 
Pe unde steagul ni-1 purtam 
Pământ străin noi îngrăşam 

Cu sânge scump şi din belşug din sărăcia noastră.
• Din volumul „Zbuciumul Ardealului“ al dlui Ion Băilă. Ace9te poezii au fost scrise fn 1914 

şi publicate tn ziarul „Românul“ din Arad.
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In noaptea mobilizărei.
In noaptea când s’a pus la cale 
Acest războiu îngrozitor 
Era în multe inimi jale 
Şi multe fete erau pale 
De groază gândului că mor.
Bărbaţi, cari îşi lăsau acasă 
Soţiile cu prunc minori,
Sim{iau destinul ce-i apasă,
Din curtea ei dedeau să iasă 
Şi se ’ntorceau de-tâtea ori.
»Mai e încă destulă vreme,
Mai stai aci puţin cu noi!»
Aşa se auzea cum geme,
In gând spunând cu foc blesteme, 
Soţia cea cu pruncii goi-
»Pe tine te-am avut de proaptă 
De-acum şi până la sfârşit«
Era a unei mame şoaptă.
»Tu nu eşti încă poamă coaptă,
Abia ai dat în pârguit«.
»A fost un Dumnezeu pe lume 
Şi El ne-a dat să ne iubim« 
Suspină-o gură ca de spume.
»Nu vreau să-i ştiu mai mult de nume 
Acuma când ne despărţim«.
In noaptea când s’a pus la cale 
Acest război îngrozitor 
Era în multe inimi jale 
Şi multe fete erau pale 
De groază gândului că mori.

Inform aţiuni.
— D Bedjati Bey, ministerul 

Instrucţiunei Publice, bolnav de 
mai multe zile de apendicită, a 
decedat în ajunul Anului Nou, din
cauza operaţiei ce a suferit.•

Din princina unei notiţie calom
nioase publicate în ziarul Viitorul 
d. profesor Iorga a dat în jude
cată oficiosul partidului liberal.

Notita insinua că d. profesor 
Iorga ar fi obţinut sub guverna
rea liberală oarecari avantagii 
materiale. *

— D. I. Răducanu ministerul 
Muncii a plecat pe valea jiului 
pentru a face o anchetă perso
nală asupra situaţii muncitorilor 
minieri din acea regiune şi pentru 
a lua măsuri pentru ajutorarea 
şomeurilor.

*
— Nunţiul Papal, Monseniorul 

Doici, decan al corpului diplo
matic, s’a prezentat în ziua anului 
nou d-lui Iuliu Maniu prim mi
nistru, căruia i-a prezentat feli
citări în numele reprezentanţilor 
ţărilor străine. *

— Ministerul de Interne fiind 
sesizat că s’ar fi ordonanţat în 
mod abuziv dela prefectura şi 
primăria Timişoara în luna No- 
embrie a. c., un fond de peste 
două mil'oane lei, destinat a se 
ridica în acel oraş „Statuia Li
bertăţii“, d. ministru d. Al. Vaida- 
Voevod, a orânduit facerea unei 
anchete urgente.

Cu cercetarea faptelor a fost 
delegat d. inspector generai ad
ministrativ Al. N. Ştefănescu.

*
— Pe ziua de 1 Februarie 

1929, se vor chema sub arme 
tinerii cari formează contingentul 
1929. Din aceştia, au fost repar
tizaţi : pentru grăniceri, 7518 tineri; 
pentru jandarmeria rurală, 7847 
tineri, iar restul la celelalte uni
tăţi ale armatei.

— Rugăm iubiţii noşti cetitori 
să binevoiască aşi achita costul 
abonamentului câtmai neîntârziat,

având în vedere greutăţile extra
ordinare cu cari luptăm. Credem 
că cetitorii noştri apreciazăaaşa 
cum se cuvine sforţările nostre 
şi e o chestiune de bun simt Şi 
demnitate ca fiecare cetăţean 
să-şi facă datoria şi să nu mai 
aştepte să fie individual solicitat. 
Avem mii de cetitori, cari pri
mesc regulat ziarul, fără să fi 
plătit nimic şi ne place să cre
dem că cetitorii noştri nu sunt 
chilipirgii şi nici pomanagii, ci 
oameni de caracter. E un lucru 
ştiut, că orice abonament se 
plăteşte înainte şi faptul că zia
rul nostru e cel mai ieftin, 120 
Lei anual pentru ţărani şi 150 
Lei pentru intelectuali, comer
cianţi şi industriaşi ne îndreptă
ţeşte să credem că acum la 
sfârşitul anului fiecare va trimete 
cât mai neîntârziat prin manda
tul poştal alăturat pe adresa 
noastră str. Pintenului 23 Sibiu. 

*
—Salutăm aparatia gazetei săp

tămânală „ F o a ia  n o a s t r ă “ sub 
conducerea distinsului nostru 
confrate Dl Dr. Stoichiţia.

Ne întrebăm, însă dacă va 
putea face fată greutăţilor de azi. l’o 
dorim dar nu credem.

*
— O nepoată a Iui Paganini,care 

a murit de curând la Milano a 
lăsat moştenitorilor săi o vioară 
de foarte mare valoare aparţi
nând ilustrului său bunic şi ceea- 
ce e mai neaşteptat, manuscri
sele a trei concerte inedite pe 
cari le-a moştenit dela celebrul 
virtuoz compozitor

*
— Cluj. D. N. Iepure, titularul 

cabinetului I de instrucţie al tri
bunalului Cluj, a încheiat, în sfâr
şit, instrucţia în afacerea fraudelor 
Taar-Colţescu, formulând ordo
nanţa definitivă de dare în jude
cată a 9 inculpaţi.

Acuzatul principal care este 
Ion Taar a reuşit între timp să 
dispară din ţară împreună cu 
concubina sa, după toate proba
bilităţile, în Ungaria.

Procesul Taar va fi unul din 
cele mai interesante procese ale 
tribunalului Cluj.

In cursul desbaterilor se va 
descoperi, cea mai murdară afa
cere care a împuţit vreodată 
atmosfera Ardealului. Cele câteva 
sute de martori cari se vor pe
rinda în fata tribunalului vor arăta 
în deplina lui goliciune jocul ne
fast al politicianismului de căpă
tuială, care nu cunoaşte alte inte
rese decât pe acelea ale parti
zanilor săi.

In cursul dezbaterilor se va 
arunca o lumină şi asupra unora 
cari au reuşit să scape deocam
dată de rigorile legii, dar cari 
atunci vor trebui să fie târâti 
fără milă pe banca acuzaţilor, 
pentru ca la urma urmelor să-şi 
ia pe deasupra binemeritata 
pedeapsă, dându-se în sfârşit 
satisfacţie tării întregi.

— In dimin. zilei de 1 Ian. 1929 
individul János Simon, căruţaş 
din acest oraş str. Trei Ştejari 
3 din cauza unor certe la localul 
de joc Roth a aplicat o lovitură 
de briceag soldatului Marton

Heghy, din Reg. 93 Inf. Arad. 
Cazul s’a cercetat, de Dl. Comisar 
Tecău împreună cu Corn. Pieţei, 
iar criminalul a fost înaintat par
chetului Sibiu cu actele dresate. *

— Decretul pentru disolvarea 
Camerei actuale va fi publicat în 
prima decadă a lunei Ianuarie.

Marele consiliu fascist a fost 
convocat pentru sfârşitul lunei 
spre a revizui lista candidaţilor 
viitoarei Camere, care se va con
stitui, potrivit nouei legi. Votarea 
listelor nouilor candidaţi va avea 
la 22 Martie, iar noua Cameră 
se va constitui Ia 20 Aprilie.

Nr. 4795 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
ISubsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 14871 şi 
Nr. G. II. 18717/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Banca de Scont reprez. prin advo
catul Dr. Gh. Foica contra loc. în 
Sibiu pentru încassarea creanţei de 
5000 Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 26 Ianuarie 1929 la 
ora 9 a. m la faja locului în oraşul 
Sibiu în Piaţa Târg. Vitelor sub Nr. 
3 şi 4 unde se vor vinde prin lici- 
taliune publică judiciară maşină de 
scris, divan, prosoa minghina şi un 
strung mai mic în valoare de 15,500 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 5000 Lei capital, dobânzile cu 
12°/o socotind din 14 August 1928 
spesele până acum staverite de 3580 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitajie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitajia prezentă este or
donată şi în favorul acestora In sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 27 Decemvrie 1928.
Dr. KALMAN, portărel.

Nr. 717 port. 1927.

Publicaţiune de licitaţie-
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 496 şi Nr. 
G. II. 3755/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Jakob 
Adler reprez. prin advocatul Dr. B e
nedek şi Dr. Kobori contra loc. 
în Sibiu pentru încassarea creanţei 
de 2400 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 15 Februarie 
1929 ora 15 p. m. cu începerea la 
fata locului în oraşul Sibiu Str. 
Fingerling 2 se va continua Piaţa 
Gării şi Str. Şanţului Nr. 19 unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară toaletă cu oglinda, divan şi 
mobile de casă în valoare de 11150 
Lei, în caz de nevoie şi sub prejul 
de estimare.

Pretenjiunea care e de încassat 
face 2400 Lei capital dobânzile cu 
12% socotind din 15 Noemvrie iar 
spesele până acum statorite de 2325 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de al{ii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881 § 120.

Sibiu, la 27 Decemvrie 1928.
Dr. KALMAN 

portărel.

Nr. 1179 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 640/1927 
şi Nr G. II. 5277/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului

Dumitru Dumitriu reprez. prin advo
catul Dr. Gh. Foica contra loc. în 
Turnişor pentru încassarea creanţei 
de 500 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitajie pe 31 Ianuarie 
1929 ora 11 a. m. la fata locului în 
comuna Turnişor la locuinţa dato- 
raşului unde se vor vinde prin licita- 
tiune publică judiciară mobile de 
casă în valoarea de 5650 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenjiunea care e de încassat 
face 500 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 15 Ianuarie 1928 iar 
spezele până acum statorite de 1400 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitajia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 27 Decemvrie 1928.
Dr. Kálmán

portărel.

Nr. 4017 port. 1928.

Publicaţiune de lic itaţie .
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin această publică, 
că în baza deciziunii Nr. 10832 şi 
Nr. G. II. 16132/928 a judecătoriei 
mixte-rurale Sibiu în favorul recla
mantului Alexandru Grünwald reprez. 
prin advocatul Dr. Carol Bock contra 
loc. în Sibiu pentru încassarea cre
anţei de 9000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 1 Feb
ruarie 1929 la ora 14 p. m. la faja 
locului în oraşul Sibiu Str. Moara de 
scoarţă E unde se vor vinde prin 
licitajiune publică judiciară 1 iapă, 2 
mascori, 1 scroafă, 1 cáruj, I trăsură 
şi 2 mese jăluit în valoare de 12.500 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 9000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din conform decisului 
iar spesele până acum siaverite de 
2713 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitajie ar fi fost execvate şi de aljii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitajia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX. 1881. § 120.

Sibiu, la 23 Decembrie 1928.
Dr. KALMAN, portărel.

Mica publicitate.
(3 Lei cuvântul)

De închiriat dela 1 Decemvrie 
în cartierul Lazaret, 2 camere 
bucătărie şi curte mare. Doritorii 
se vor adresa Ia proprietar în 
strada Verzelor 2.

De închiriat o prăvălie
cu două vitrine în str. Guşteriţei 
No. 14, o p r ă v ă l i e  în str. 
Fingerling colţ cu Guşteriţei şi 
u n  l o c a l  pentru o c r o i t o r i e ,  
în etaj. A se adresa la Dr. 
Mátyás advocat, str. Regina 
Maria 28.

De Vânzare din cauza ple
cării un  a u t o m o b i l  de 45 
H.P. marcă engleză în perfectă 
stare de funcţiune, cauciucuri 
aproape noi, 7 locuri cu preţul 
de 45.000 lei. Se poate trans
forma uşor în camionetă sau 
autobus. Se acordă şi plata în 
rate. A se adresa Ia adminis
traţia ziarului.

De închiriat două prăvălii 
şi o locuinţă constătătoare din 
4 camere parchetate antichambru 
cameră de bae şi bucătărie în 
imobilul din Str. Guşteriţei colţ 
cu Fingerling. A se adresa la 
biroul advocaţial Dr. Mátyás 
Sibiu, Str. Regina Maria 28.
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Nr. 4451 port. IS

Publicaţiuntie licitaţie.
Subsemnatul tarei pe lângă 

Tribunalul Sibiu P aceasta publică, 
că în baza deunji Nr. 9349 
şi Nr. G. II. 17t/l928 a jude
cătoriei mixte rural-,ibiu în favorul 
reclamantului firmenreg. Departa
mentul maşinelor rbz. prjn advo
catul Dr. Iuliu Ziţr contra . . . 
loc. in Sibiu pentru asarea crean
ţei de 1178 Lei Succesorii se 
fixează termen de!afie pe 12 
Februarie 1929 la o g a. m. ia 
faţa locului in ora sibiu Str. 
Abatorului Nr. 1 — 3 ude se vor 
vinde prin licitaţiune pică judiciară 
1 cântar decimal, 1 mnă de scris, 
10 per. căstlici pentru rmulit şi 1 
masă de scris in va le de 3200 
Lei. în caz de nevoie sub preţul 
de estimare.

Pretenţiunea care de încasat 
face 1178 Lei capital, cânzile cu 
12% socotind din 1 Septţyrie 1928 
iar spesele până acum rverite de 
969 Lei.

întrucât mobilele carajUng la 
licitaţie ar fi fost execvate de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat eptul de 
acoperire, licitaţia prezentă.ţe ordo
nată şi in favorul acestora senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

S i b i u ,  la 24 Decemvri<928.

_________________ KÁLMÁN jrtărel.

Nr. 830 port. 1928

Publicaţiune de licitje.
Subsemnatul portărel peiângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta foii că, 
;n baza deciziunii Nr. 376,377 Nr. 
G. 11. 12453/928 a judecătorienixte 
Sibiu în favorul reclamantului mea 
de Scont reprez. prin advocatu Dr. 
Gh. Foica contra loc. in Sibiu puru 
incassarea creanţei de 22.620 li şi 
accesorii se fixează termen de ici- 
taţie pe 26 Ianuarie 1929 la or io 
a. m. la faţa locului în oraşul Siu 
Str. Rideli Nr. 4 unde se vor vde 
prin Jicitaţiune publică judiciară u- 
şinâ de cusut, Iade, pild, Raft şi 
oglinda în valoare de 5500 Lei. n 
caz ce nevoie şi sub preţul de ei- 
mare.

Pretenţiunea care e de încassţ 
face 22,600 Lei capital, dobânzile r 
12% socotind din 30 Iunie 1928 ii 
spesele până acum staverite de 711 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung 1, 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţi 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi in favorul acestora in senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 27 Decemvrie 1928.
I*r. Kálmán.

Nr. 4122 port. 1928

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr. 7230/1927 
şi Nr. G. II. 17884/1927 a jud. mixte 
rurale Sibiu în favorm reclamantului 
Guiseppe şi Cane Deglieni reprez. 
prin advocatul Dr. Ziegler contra 
loc. in Sibiu pentru incassarea crean
ţei de 10.456 Lei şi accesorii, se 
fixează termen de licitaţie pe 12 
Februarie 1929 la ora l i  a. m. la 
faţa locului în oraşul Sibiu Str. Re
gele Carol Nr. 15 unde se vor vinde 
prin liciaţiune publică judiciara diferite 
mărfuri de prăvălie în valoare de 
18.200 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţui de estimare.

Pretenziun^a, care e de încassat 
face 10 456 Lei capital, dobânzile cu 
12 % socotind din 1 Ianuarie 1927 
ţiuni iar spesele până acum stave
rite de 3029 Lei.

întrucât mobilele, cari aţung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 23 Decemvrie 1928.

K álm án , portărel.

Nr. 3709 port. 1928

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 22298 şi 
Nr. G. II. 14559/1928 a judecătoriei 
mixte rurale Sibiu, în favorul recla
mantului Loydul Român reprez. prin 
advocatul Dr. lulius Ziegler contra 
. . . loc. în Sibiu pentru 
încasarea creanţei de 6070 Lei şi 
accesorii se fixează termen de lici
taţie pe 11 Februarie 1929 Ia ora 
16 30 p. m. la faţa locului în oraşul 
Sibiu Str. Moara de scoarţă E unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 5 mese de geluit şi 1 
sufragerie în valoare de 2O.0O0 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 6070 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Ianuarie 1927 iar 
spesele până acum staverite de 2513 
Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen
zul ar. LX.: 1881. § 120.

Sibiu, la 24 Decembrie 1928.
D. K álm án , portărei.

ROMÂNIA
Administraţia f nanciară, Sibiu.
No. 86 — 1929 ]an. 3.

Publicaţie.
Prin legea pentru modificarea im

pozitului pe cifra afacerilor, produsele 
cuprinse în tariful unitar în vigoare 
la articolele 1356, 1357, 1358, 1359, 
1360, 1361, 1392, 1363 şi 1364 Se 
clasifică astfel:

Produsele cuprinse în articole de 
mai sus şi cuprinse actualmente în 
lista B a legii, impozitului pe cifra 
afacerilor, se trece la lista Á şi vor 
fi impuse la plată unui impozit de 
15% iar cele impuse la 2% se trec 
se trec în lista B şi vor fi impuse 
la plata unui impozit de 10% din 
valoarea mijlocie stabilită prin decizia 
No. 347.537 djn 29 Decemvrie 1928.

In consecinţă posesorii sunt obli
gaţi că în termen de 15 zile să le

declare acestei Administraţii finan
ciare, indicândule articolul din tariful 
vamal la care au fost taxate şi impo
zitul achitat.

Sporul de impozit se va achita în 
termen de trei luni dela darea decla- 
raţiunei.

Tot de odată facem cunoscut că 
în conformitate cu legea pentru aşe
zarea unui impozit pe automobile, 
toţi posesorii de automobile care sunt 
împuşi la impozitul pe circulaţie anual 
şi au permise de circulaţie sunt obli
gaţi că în termen de 30 zile să facă 
declarăţiuni scutite de timbre ta a- 
ceasta Administraţie financiară arătând 
felul şi greutatea maşinei.
Adm. financiar Şeful serviciului

FI or eseu Dogari u

ROMÂNIA
Administraţia financiară, Sibiu.

No. 90 — 1929 ]an. 3.

Publicaţie.
Conform art. 47 din legea contri- 

buţiunilor directe toate Instituţiunile, 
Statul, judeţele, Comunele, stabilimen
tele publice şi de utilitate publică, 
societăţile, comercianţii, industriaşii, 
meseriaşii şi oricine plăteşte sau pro
cură funcţionarilor, aploiaţilor, comi- 
silor, lucrătorilor, servitorilor sau 
altora salarii, sau orice alte indemni
tăţi în bani sau în natură sunt obli
gaţi să reţină impozitul asupra sume
lor ce plătesc.

Impozitul reţinut se va vărsa 1a 
percepţiile fiscale negreşit în luna ce 
urmează acelea în care s’a făcut re
ţinerea.
Statele de vărsare făcute în 2 exem
plare rugăm să fie exacte şi să cu
prindă 1a fiecare contribuabil salarul 
dimpreună cu locuiută în natură, în
treţinerea, sau numai hrana, gratifi- 
caţia etc. dacă au de acestea afară 
de salar.
Statele de vărsare în viitor se vor 
verifica cu cea mai mare severitate 
şi în contra acelora cari le compun 
cu intenţiunea de a prescura venitele 
Statului şi cari fac vărsările după 
terminul fixat de lege se vor aplica 
sancţiunile prevăzute în art. 105 si 
106 din lege.
Adm. financiar Şeful serviciului

Florescu Indescifrabil

ROMÂNIA
Administraţia financiara. Sibiu.

No. 12 — 1929 ]an. 2.

Publicatiuni.
*

Se aduce 1a cunoştinţă onor. public 
că dela 1 Ianuarie 1929 începând 
toate taxele de timbru şi impozitele 
proporţionale şi progresive (succesiuni) 
au fost sporite cu 20% cu excepţia 
taxelor de timbru mai mici de 1 leu. 
La taxele de timbru astfel sporite 
(incisiv cele dela art. 4, § 4 pentru 
înscrisuri) fracţiunile mai mici de 0'50 
se vor socoti drept 50 bani, iar frac
ţiunile ce trec peste 0‘50 drept 1 leu.

Prin derogare dela art. 31 din legea 
timbrului atât taxa timbrului cât şi 
impozitul proporţional dela art. 14 se  
pot complecta in momentul facerii 
actului prin aplicarea de timbre mo
bile astfel sporul se subvine la poliţe 
făcute pe formulare de lei 2’50, 5 etc. 
se va percepe prin timbru mobil apli- 
aplicabil în locul semnatarei şi anu- 
lându-se prin semnătură.

Astfel fiind începând cu 1 januarie 
1929 toate acteie taxabile se vor com
plecta cu acest spor prin viză sau 
prin timbre mobile după natura ac
tului.

Mica Publicitate.
(3 Lei cuvântul).

9 e  v â n z a ? 0  O casă cu bre
vet de beuturi şi tytun, 3 camere, 
bucătărie, bae, verandă etc, 
într’un cartier populat al oraşului. 
A se adresa ia adm. ziarului. 
C âu ftăm  achizitori harnici cu 
garanţie, contra fix şi comision. 
A se adresa la Administraţia 
Ziarului.
ŞJe închiriat 2 camere mo
bilate sau nemobilate, eventual 
bucătărie. A se adresa la adm. 
ziarului.
De vânzare un pathefon marca
»His Masters Voice« în bună stare 
neuzat cu 60 plăci. Preţ extraordinar 
de convenabil. Adresa 1a ziar.

I  Maşimdescrjs „ADLER“  I
S in g u r u l  r e p r e z e n t a n t

RUDOLF KURTE

I  H a llo !  H a i i o !

: M elier Special
De reparaţii de tot felul de ma
şini agricole, de Treerat, cum şi 

a reparaţie specială, de tot felul
a de obiecte de lăcătuşerie şi tini-
« chi§erie, se lucrează şi din nou
■ f oar , t e  s o l i d  ş i  e f t i n.
•  Sprijiniţi Industria r o m â n ă !
* ■■ . ■■ i i  2  na*> n  Atelier mtersinic lăcă-
" I L I F  H f i Ü F ß  *"* «uiehigin I»
■ I b i k  ÍIfT l l k n  XOCRICH Jud. Sibils

IzPiaţa Reg. Ferdinand r*

Vizitaţi renumitul atelier de 
ţesătorie al D-nei

Sorită V. Pria |
din Răşinari, jud. Sibiu

unde se execută, covoare (scoarţe) 
româneşti şi persiene după cele mai 
frumoase modele cu preţuri de con

curenţă.
C el m a i m a r e  a te l ie r  

d in  ţa ră .

$  ^  La cel mai mare magazin ro
mânesc din Ardeal cumpăraţi

şi de trebuinţa casnică
m a £  e f t i n  c a  o r i  u n d e !  ^

Toate calităţile de:
Pânză albă şi nealbită (galbină) ţesută pe 

|sa răsboaile proprii în producţiune casnică, gg  
«to, Şifoane dela renumită firmă Herman

&

Pollack Fii din Viena;
Giolguri în toate lăţimele: »Sibiana«, 

»Ileana«, »jolj de Reclamă« şi altele.
Mare asortiment de:

Barcheturi de Hämmerle etc. în de- ^  
U f renurile cele mai noui, 
p  Zeffire, Creioane, Tenisuri în culo- ^  
§i£ nie cele mai alese,

Cea mai complectă alegere în :
Cârpe (basmale) de tot felul:
Cârpe (broboade) de lână (bercă) cu şi ^  

§5̂  fără mătase,
ö£í Cârpe de pitiş * ^

Cârpe cu ciucuri de jenille şi ibrişin.
^  Executare artistică I
^  Tricotaje de lână: jerseuri, Veste etc.
^  în orice mărime şi culoare. ^

Toate articolele prezintă garanţia solidităţii ^

§ IHe Ftoaşiu, Sibiu 5
Str. Regina Maria 21.
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AUTOCAMIOANE
„Internaţional“

P u b lic a ţie .
Subsemnata firma cu onoare aduce l;unoştinţă ge

nerală, că d in  ca u za  ra ţion a lită ţi sucursala ei 
din Streda Maria No. 2/4 a fost desfinţat-u ziua de 31 
Decemvrie 1928. Prin urmare tot trafic^ firmei se va 
continua în  p r ă v ă lia  P ia ţa  R e g ’ e fd in a n d  
N o. 1 precum şi la  su c u r sa la  S t G u şter iţe i 
No. 2.

Onoraţi clienţi ai filialei din Strada MarSunt deci rugaţi şi 
de calea aceasta a-şi face cumpărările în prăvi: Piaţa Reg. Fer
dinand No. 1 sau la sucursala Str. Guşteriţei :

itoatá stima
J .  F E ISC H E R

Pielărie
Sibiu, Pia^eS Ferdinand No. 1

Telefon 58

Pemtru transporturi iarna eu autocami
oane şi autobuse şasiui special »»Inter' 
national’" eu 6 viteze este maşina 
ideală. Nu există drumuri rele şi ano
timpuri eari ar putea impiediea mersul 
acestei maşini. P r e ţ u l  ie i 229.00#*— 

Greutate inclusiv caroserie 2250 kg.

International H arvester Corporation
Reprezentanţa:

PRIŞCU & CO.) Str. ü es ln aM aria  57

Cadouri eftine şi frumoase
S tic lă r ie , s e r v ic e  d e p o r ţe la n , 
o b ie c te  d e  b u că tă r ie , o b iec te  
de o ţe l ş i  ra m e p en tru  ta b lo u r i

la

l i ]O SE F JIKELI
S ib iu , Str. R eg in a  M aria 47

4

*

f t
f t

f t

l-u l depozit de piane din Ardea!

^  V. HELD!f$SEÜ€i
Sibiu, Str. R e g .  M a r ia  9 
de 60 ani renumit ca firma cea 

mai solidă şi de încredere.
Piane, pianine de vânzare şi de închiriat
ÍTT7

Prima fabrică 
română de licher şi 

rom
S I B I U

Strada Turnului Nr. 48

(cu mecanism vienez combinat 
cu claviatură englezească)

Mărcile cele mai renumite cu 
„preţurile cele nhi moderate“

la  S a lo n u l d e p ia n e
F. ■$. Kauffmann

Nr. 4196 port. 1927.
Publicatiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 10223 şi 
Nr. G. II. 17812/1927 a judecătoriei 
mixte rurale Sibiu în favorul recla
mantului »Leda« făbrica chemică 
reprez. prin advocatul Dr. Benedek 
şi Dr. Kobori contra loc. în Sibiu 
pentru încassarea creanţei de 10,500 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 15 Februarie 1929 la 
ora 14 p. m. la faţa locului în oraşul 
Sibiu Str. Valea Mare Nr. 8 unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară o sanie de fier vopsit verde 
cu talpă roşie, un căruţ nou vopsit 
galben şi o maşină de cusut »Singer« 
în valoare 19.000 Lei.

In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 10.500 Lei capital, dobânzile cu 
1*% socotind din 31 Ianuarie 1924 iar 
spesele până acum staverite de 
3350 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 27 Decemvrie 1928.
Kálmán
portărel.

No. 3767 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin această publică, 
că în baza deciziunii Nr. C. 17293/926 
şi Nr G. II. 16968/1928 a judecătorie 
mixte Sibiu în favorul reclamantului

Neagu Io reprez prin advocatul 
Dr. Fr. V:ar contra loc. in Poplaca 
pentru îrssarea creanţei de 1739 
Lei şi actorii se fixează termen de 
licitaţie p!4 Ianuarie 1929 la ora 
14 p’ m.i faţa locului în comuna 
Poplaca loc. datoraşului unde se 
vor vir prin licitaţiune publică 
judiciarăruţă.cal şi cartofi în valoare 
de 350C-ei. în caz de nevoie şi 
sub preţ de estimare.

Pretesiune care e de încassat face 
— Lei apital dobânzile cu — % 
socotirdin — iar spesele până 
acum iverite de 3296 Lei.

întrât mobilele cari ajung la lici
taţie cfi tost execvate şt de alţii şi 
aceşti şi-ar fi câştigat dreptul de 
acope’e, licitaţia prezentă este or
donaşi în favorul acestora în senzul 
art. £.: 1881, § 120.

ibiu, la 2 Decembrie 1928.
KÁLMÁN, portătel.

Premiat cu medalia de 
aur. Sibiu, 1903.

Prima fabrică 
română 

pentru easse 
de bani.3USTAV moess

Fondată 1864
Q i p i  I I S tr .  T r ib u n e i  Nr. Q 
O I D I U *  (fosta Poplăcii) O

levs! (eleve) nerăusăti
1 1. română, germană şi fran- 
eză pot primi pregătiri garan- 
îte. Indiferent ce şcoală. Adresa : 
Iasile Isacu, Uzina Electrică, 
Sibiu.

Cu ocaeiu nea

deschiderei prăvăliei mele
pentru pânzeturi în 7 Ianuarie

în  S tr. R egina M arla 24
se oferă ocaziunea )nor. clienţi să-şi procure

Şifoane, pânză şi lingerie 
de pat, damasc, fete 

de mese, (sal
tele) şi pături

e f t i n  şi  bun cu preţurile cele mai convenabile.
Toate calităţile mărcilor mondiale »SCHROLL« le 

găsiţi la mine.
L in g er ie  b ărb ă tea scă , c io ra p i d e d am ă  
ş i  co p ii cu  preţu ri e x c e p ţio n a le  d e eftin !

Sibiu, Piaţa Regele Ferdinand No. 14 
şi Strada Armbruster No. 2

Tot aci se execută cu specialitate repara- 
ţiuni de tot felul precum şi acordări.

Singura reprezentanţă firma

Florian Reinhold

Întrucât asigur onorata clientelă de serviciul cel mai 
promt şi conştiincios. Rog binevoitorul concurs-

J U L I U S  Z O B E L
Str. R eg in a  M aria No. 24.

evaluator oficial.

Tiparul: Tipografia Gheorghe Haiser, Sibiu, Str. General Moşoiu 4 SRiTOa ouvntAU
S I B I U Redactor responsabil: Nicolae C.Droc
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